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Exercice 1

1. Développer puis simplifier : 3x2 (5x + 1)-4x(x2 -6x + 3) - (5x2 + 3x -7)

2. Factoriser : (2x- l)(7x + 6) + (4x -2)(-x +5) ; (2x + l)(2x -10)+ (x -5)2 + 3x(x -5)

2, 5 /t2 -3 i \ -i 3 , 2\-5 . (25a"b~)4(5 "abc2)
3. Simplifier : (3a"b ) (3" a b) (3 ab")

(10a3b2c4)2
Exercice N° 2

1. Simplifier : ÿ98+ÿ32-ÿ ; ÿ75* -VTÔ8 +JÏ2 ; j77-ÿ777+ 77-ÿ777

jT5-2sln+7j3-j4S ; xjÿf- ; +
V 5 \ 55 V2-1 V2+1

2. Soit ael+ et be M_ Simplifier :

Vri21a2bÿ-6aVbr + 5bVar ; 7aÿfbÿ + + 13bÿ/aÿ ; 4a>/bÿ +ÿ49a2b2 +1

Exercice N° 3

Soit x et y deux réels tel que -l<x<2 et 4<y<9.

Donner un encadrement de : Jy~ ; — ; -Vÿ2~ x + 2-\/~2 ; —
V~2~ x + 2VY

y y
Exercice N° 4

a et b deux réels tel que a < b .

3 3
1. Comparer : 2a -1 et 2b +1 puis rc-— a et

2. Sachant que 3,14 < tc < 3,15 et 1<R<2 . Donner un encadrement de l'aire du cercle de rayon R.

Exercice N° 5

Ranger dans l'ordre croissant :

1) V~65~ ; 377 ; 8 2) 3y/~5 ;2VIT ; -4ÿ3 ; -5ÿ2 3) -277 ;577 ; -3ÿ3 ;4ÿ5

Exercice N° 6

1.Ecrire sous la forme de (a + b)2 les expressions suivantes :

A = 2VTT + 12 ; B = 54 +14ÿ ; C = 17+ 12ÿ2"

2. Simplifier alors Va~ ; 777 et 7~C .

Exercice N° 7

Ecrire à l'aide d'intervalles les ensembles suivants:

A = { x e M tel que |x-2|<5}; B = { x e M tel que|2x -3|<4} ; C = { x e R tel que|2x + 1| > 3j
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